Тема 4.6 : Стройові прийоми та рух зі зброєю

Вид заняття: практичне заняття;
Час: 2 години;
Місце:
стройовий плац. 

Навчально - виховна мета:

· ознайомити  з послідовністю і методикою виконання стройових приймів зі зброєю;

· дати первинні навички в виконанні команд;

- удосконалювати стройовий вишкіл тих, хто навчається, прищеплювати любов до стройової підготовки.

Навчальні питання і розподіл часу:
Вступ ………………………………………………………… 10 хвил.
1). Виконання прийомів "Автомат на груди!", "На ремінь!"
 з положення "на груди"………………………….…………………20 хвил.

2). Виконання прийомів "Зброю за спину!", "На ремінь" 
з положення "за спину"……………………………………………..15 хвил. 

3). Виконання прийому "Ремінь — послабити/підтягти/"………..15 хвил.

4). Виконання прийомів "Відділення, покласти зброю!", 
"Відділення до зброї!", "За зброю"…………………………………15 хвил.
Підведення підсумків занять…………………………………..5 хвил.

Навчально-матеріальне забезпечення:

· Обладнання стройового майданчика.

· Учбова зброя на кожного навчає мого.
Навчальна література:

· стройовий статут ЗС України, розділ ІІ, стройові прийоми й рух зі зброєю: ст. ст. 42-55.

· Методика стройової підготовки, В. Апакідзе, стор.41-52.                         
Хід заняття

I. Вступна частина - 10 хвилин.

1. Прийняти доповідь чергового взводу (командира взводу);

2. Перевірити зовнішній вигляд та наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності;
3. Провести контрольне опитування матеріалу минулого заняття.

Питання для контролю рівня знань:1). Що таке фронт строю?

2). Що називається інтервалом?3). Що таке ряд?   4). Доповісти обов’язки військовослужбовця;  5). Доповісти обов’язки командира відділення;  6). Як виконується стройова стійка зі зброєю?

4. Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок відпрацювання навчальних питань.
II.Основна частина  -  65 хвилин.
Питання 1. Виконання прийомів "Автомат на груди", "На ремінь" із положення "на груди".
Довести до тих, хто навчається випадки практичного застосування різноманітних положень зброї;
· в положенні "на ремінь" автомат беруть при шикуваннях, на марші у пішому порядку, часові на посту, та в інших випадках;
· в положенні "на груди" автомат носять на марші в пішому строю, при проходженні урочистим маршем, при несенні служби чатовими почесної варти;
· в положенні "за спину" автомат носять на марші в пішому, строю, при необхідність працювати обома руками /наприклад, при гасінні пожежі і в інших випадках/
Прийом виконується за командою "Автомат - на груди", із положення автомату "на-ремінь!" береться на три рахунки. Викладач показує порядок виконання прийому в цілому і по розподілам, а потім приступає до вивчення його по розподілам за командою "Автомат - на ГРУДИ, по розподілам: роби-РАз, роби - Два, роби — ТРИ". За командою "роби-рАЗ" подати праву руку за ременем трохи вгору, скинути автомат із плеча й, підхопивши його лівою рукою за ложе й дулову накладку, тримати перед собою вертикально магазином ліворуч, дульним зрізом - на висоті підборіддя.
Під час виконання цих дій слід звертати особливу увагу на те, щоб студенти, знімаючи автомат правою рукою з плеча, корпус тіла не згибали, дотримувались стройового положення і не віддаляли автомат від корпусу. Ці дії потрібно виконувати в повільному темпі, а потім темп поступово збільшувати. Коли дії по першому рахунку навчаємі будуть виконувати, правильно, викладач переходять до вивчення діл за другим і третім рахунками.
За рахунком "роби ДВА" правою рукою відвести ремінь праворуч і перехопити його долонею знизу гак, щоб пальці були напівзігнуті і повернені на себе, одночасно просунути під ремінь лікоть правої руки.
За рахунком "роби — ТРИ" закинути ремінь за голову, взяти автомат, правою рукою за шийку приклада, а ліву руку швидко опустити.
Під час виконання дій за третім рахунком потрібно стежити за тим, щоб студенти, закидаючи ремінь за голову, праву руку з ременем гримали як можливо вище, а закинувши ремінь швидко переносили її на шийку приклада, лівою рукою підтримували автомат, доки він не повисне на ремені, а потім швидко опускали руку вниз.
Після вивчення прийому з автоматом "на груди" по розподілам пропонується одразу перейти до вивчення прийомів "на ремінь", а потім розпочати тренування в виконанні двох прийомів одночасно.
Автомат із положення "на груди" береться на ремінь" на три рахунки за командою "На ре-МІНЬ". Для цього подається команда: "Автомат на ре-МІНЬ; по розподілам: роби-РАЗ, роби-ДВА, роби-ТРИ"
За рахунком "роби-РАЗ" лівою рукою взяти автомат за ложе та дулову накладку знизу, й подаючи ;його одночасно трохи вперед угору, вивільнити праву руку з-під ременя, схопити нею шийку приклада і тримати автомат. За рахунком "роби-ДВА" підіймаючи автомат вгору, перекинути ремінь через голову й тримати зброю перед собою вертикально, магазином ліворуч, дуловим зрізом на висоті підборіддя. За рахунком "роби-ТРИ" правою рукою взяти ремінь за його горішню частину й закинути автомат за праве плече в положення "На ремінь", а ліву руку швидко опустити вниз.
Під час виконання прийому викладач стежать, щоб за рахунком "роби-ДВА" студенти не нахиляли корпус і голову, а піднімали автомат як найвище, щоб не скинути ременем головний убір. При виконанні дій за рахунком "роби — ТРИ" треба стежити за правильним закиданням автомата лівою рукою за плече. Навчаємий повинен, не повергаючи корпусу, різким рухом лівої руки праворуч і назад направити автомат за праве плече. В той час, коли автомат знаходиться у польоті, кість правої руки іде по ременю вниз, студент натягує ремінь і тим самим виключає можливість пошкодження себе стволом, а ліктем не дає автомату вийти із-за плеча.
Питання 2. Виконання прийомів "зброю на спину" та "на ремінь" із положення "за спину"
Вивчення прийому "зброю за спину" доцільно розпочати з відпрацювання по елементам, а потім в цілому. Спочатку викладач зразково показує виконання прийому, одночасно пояснюючи дії. Для вивчення прийому подається команда: "Зброю-за спину, по розподілам: роби -РАЗ, роби -ДВА".
За рахунком "роби-РАЗ" лівою рукою взяти ремінь трохи нижче правого плеча, а правою водночас беруть за приклад. За рахунком "роби - ДВА" правою рукою трохи підняти зброю вгору, а лівою завинути ремінь за голову на ліве плече і зброю та руки швидко опустити.
Після вивчення прийому "зброю-за спину" по розподілам доцільно зразу перейти до вивчення прийому "на ремінь" з положення "за спину", а потім перейти до тренування двох прийомів одночасно.

Для переведення автомата з положення "на груди" в положення "за спину" та з положення "за спину" в положення „на груди” зброю попередньо беруть в положення "на ремінь".
Питання 3. Виконання прийому "Ремінь - послабити /підтягти/".

Для вивчення стройового положення зі зброєю викладач шикує взвод в одну шеренгу і показує, як треба приймати стройове положення із різноманітною зброєю. 
Після показу і одночасного пояснення стройового положення викладач розмикає відділення на чотири кроки по периметру стройової площадки і наказує кожному студенту самостійно прийняти стройове положення, ст. 42. Потім викладач подає команду "СТРУНКО" і перевіряє правильність дій підлеглих. Викладач звертає увагу на підняття грудей і положення правої руки, яка повинна бути на рівні верхнього зрізу ременя, автомат торкається тіла у двох крапках: ложе - лопатка правого плеча і прикладом тильного боку стегна. Для більш правильної перевірки стройового положення відділення необхідно повернути праворуч, ліворуч, кругом.
           До послаблення та підтягнення ременя надається команда "Ремінь послабити /підтягти/". Викладач показує порядок виконання прийому в цілому, а потім по розподілам з коротким поясненням. Після показу викладач приступає до вивчення прийому на сім рахунків: на рахунок "роби-РАЗ" подати праву руку за ременем трохи вгору, зкинути автомат з плеча й, підхопивши його лівою рукою за ложе й дулову накладку, тримати перед собою вертикально магазином ліворуч, дульним зрізом на висоті підборіддя.
Під час виконання цих дій слід звергати увагу на те, щоб студенти, знімаючи автомат правою рукою із плеча, корпус тіла не згибали, дотримуватись стройового положення і не віддаляли автомат від корпусу. Ці дії потрібно виконувати в повільному темпі, а потім темп повільно збільшувати. Коли дії на першому рахунку студенти будуть виконувати правильно, викладач переходить до вивчення дій за  останніми рахунками.
За рахунком "роби — ДВА" взяти правою рукою за ложе й дулову накладку нижче лівої кісті. За рахунком "роби — ТРИ" ліву руку опустити до лівого стегна, праву з автоматом - до правого стегна. За рахунком "роби-чотири" зробити півоберта вправо, одночасно відставити ліву ногу на крок уліво, так, щоб ступні ніг були паралельно. За рахунком "роби — П'ЯТЬ", подавшись уперед, одночасно оперти зброю прикладом на стопу лівої ноги, а дулом покласти на згин правого ліктя, ноги в колінах не згинати; тримаючи правою рукою пряжку ременя, лівою рукою підтягти /послабити/ ремінь. За рахунком "роби — ШІСТЬ" зробити півоберта вліво і приставити ліву ногу до правої, автомат тримати у правій руці біля стегна. За рахунком "роби-СІМ" автомат закинути за праве плече, у положення "на-ремінь", а лівою рукою швидко опустити до стегна і самостійно прийняти стройове положення.  Після відпрацювання стройового прийому по розподілам треба поступово збільшувати темп виконання прийому до темпу, як потребує статут. 
Питання 4. Виконання прийомів "Відділення, покласти зброю!", "Відділення, до зброї!", "За зброю"
Зброя кладеться на землю і береться з землі за командою і самостійно без команди, коли потрібно виконувати дії без зброї.

Прийом виконується за командою "відділення, покласти-зБРОю". За попередньою командою, "покласти", автомати беруть у праву руку. За командою для виконання перша шеренга робить два кроки вперед, потім обидві шеренги крок лівою ногою роблять одночасно і кладуть на землю ручкою замка/замкової рами/ вниз, затильником прикладу біля носка правої ноги /праву ногу в колінах не згинають/, після чого ліву ногу приставляють до правої.
В одно шеренговому строю за командою для виконання виконуються лише дві останні дії /крок вперед лівою ногою і покласти зброю/.
Вивчення прийому починається за командою "Покласти зброю", по розподілам: "роби-РАЗ". "роби-ДВА "роби-ТРИ".
За рахунком "роби-РАЗ" взяти автомат в праву руку за дулову накладку і тримати біля правої ноги.
За рахунком "роби-ДвА" зробити крок лівою ногою вперед, нагнутися і покласти зброю на землю, як вказано вище.
За рахунком "роби — ТРИ" стати прямо, приставити ліву ногу до правої і прийняти строкове положення.
Після вивчення прийому по розподілам викладач приступає до вивчення прийомів "до зброї", "за зброю", “до зброї”.
За командою "до зброї" студенти становляться біля зброї і приймають стройове положення, при чому носок правої ноги повинен знаходитись на лінії затильника прикладу. Цей прийом простий і не вимагає вивчення по розподілам. Потрібно тільки добитися, щоб навчаємі швидко займали своє місце біля зброї.
Вивчення команди "За зброю" по розподілам проводиться на три рахунки.
За рахунком "роби-РАЗ" зробиш крок лівою ногою вперед і, зігнувшись, взяти зброю в праву руку, при цьому, права нога повинна бути прямою.
За рахунком "роби-дВА" випрямитись і приставити ліву ногу до правої, зброю тримати в правій руці біля ноги.
За рахунком "роби-ТРИ" взяти зброю в положення "на ремінь" і прийняти стройове положення.

Потрібно відзначити, що при виконанні прийому у двошеренговому строю за рахунком "роби-три" друга шеренга ступає два кроки вперед, після чого обидві шеренги одночасно беруть зброю в положення "на ремінь".
Найбільш поширені помилки при виконанні стройових прийомів зі зброєю:

· Кисть руки, яка вільна від зброї, не по середині стегон, тримається долонею назад. 
· Груди не підняті, живіт не підібраний. 

· Тулуб не поданий вперед, голова опущена. 

· Руки зігнуті в ліктях
· Стройові прийоми виконані не згідно положень стройового статуту

· При виконанні стройових прийомів падає головний
убір.

· При виконанні стройових прийомів зброя не фіксується.
ІІІ. Заключна частина (підведення підсумків заняття) – 5 хвилин.

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 
2. З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Доповісти порядок виконання прийому "Ремінь - послабити /підтягти/". 
2). Доповісти порядок виконання прийомів "Автомат на груди", "На ремінь" із положення "на груди".
3. Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
4. Дати відповіді на питання слухачів.

5. Дати завдання на самопідготовку:
- з’ясувати ст.ст. 42-55.стройового статуту ЗСУ, тренувати виконання стройових прийомів зі зброєю.
Указати час та місце проведення наступного заняття.





















